



欢迎关注  
“商丘县新闻”  
微信公众号



一线传真

民权

### 十八届六中全会精神入人心

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 张凤池)“作为一个共产党员,就是要坚决维护党中央权威、做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。”“专家的解读非常详细、通俗易懂,让我们对十八届六中全会精神的理解、对《准则》《条例》的理解更加深入。”

3月20日中午,走出民权县领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨暨县“两委”委员培训会会场的县乡干部,纷纷表达着自己的心声。

据了解,该县以本次培训会为标志再次掀起了学习六中全会精神的新热潮,在接下来的日子里,该县还将结合精准扶贫工作,组成宣讲队,深入农村、社区、机关、企业、学校,大力开展宣讲活动,让党的十八届六中全会精神家喻户晓,人人皆知,深入人心。

### 河南金碧牧业股份有限公司 成为我市首家“四板”挂牌上市企业

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 张增峰)3月22日,记者从郑州中原证券获悉,河南金碧牧业股份有限公司在区域性股权交易中心暨“四板”成功挂牌上市,这是我市首家在“四板”上市的企业。挂牌仪式在郑州中原股权交易中心举行。民权县有关领导及相关企业代表、保荐机构和新闻媒体人士共同见证了挂牌敲锣仪式。作为该县首家在“四板”挂牌的农业龙头企业,该公司此次挂牌上市具有重要意义。

据了解,河南金碧牧业股份有限公司成立于2013年5月,设立在民权县的占地500亩,公司建成出栏生猪10万头商品猪,规划建设年出栏20万头商品猪养殖场1个。该公司遵循绿色环保发展的理念,已在豫东养殖行业内占有一席之地。公司还积极响应党委政府打赢脱贫攻坚战的号召,依托企业自身特点和行业优势,以“公司+基地+贫困户”的协作模式,带动群众一起脱贫致富奔小康。

### 县审计局 当好“服务员”引来“大老板”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 刘冲)“如果不是你们的‘店小二’态度,我们也不会‘嫁’到民权。”3月23日,民权县高新区海果冷链股份有限公司老板诙谐地对县审计局负责人说。

原来,早在2016年6月的一次招商引资洽谈会上,该局主要负责人得知——海果冷链股份有限公司因产量无法满足市场需求,决定对包括商丘在内的4个市进行摸排考察,民权由于“中国冷谷”而广为人知,被列为重点考察地。该局负责人下决心,一定要把这个符合当地产业发展的企业招过来。

就如何将这个“金龟婿”招上门、留下来,该局多次召开专题会议,集思广益,主动邀请海果冷链投资管理有限公司经理前来考察,班子成员则马不停蹄地研究海果在民权投资的具体事宜。

近年来,该局在招商引资工作中一直都在努力地扮演好“店小二”的角色。项目敲定后,该局就更加关注项目建设进展情况,积极协调相关部门帮助企业修缮厂区路,进行电力配套、厂区绿化。仅仅4个月,海果冷链就从立项到完成主设备的投产运营。



近日,民权县工商质监局等11家职能部门、20多家企业单位共同开展庆祝国际消费者权益日活动。此次活动向消费者发放宣传册300余本,宣传资料1500余份,接受现场咨询2000余人次。本报记者 闫鸣亮 摄

## 南华社区:乡村小土屋变舒适小洋楼 扑下身子真干,才能干出样子

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 杨奉源)仲春二月,乍暖还寒,小草泛绿,杨柳鹅黄,3月23日一大早,家居民权县南华社区的顾宗林就像城里人一样开始健身锻炼,他一边散步一边哼起了自编的小曲:“我的家住在南华社区的小洋楼上……”

伴随着小鸟的欢叫声,南华社区的广场上、草坪上不时有三三两两的群众来散步,这里看起来比城里的社区还要美。如果不是南华街道办事处的同志介绍,记者很难想象:以前这里是破烂不堪的乡村小土房,但在屈庄、郭窑等村拆迁安置后,这里就成了环境宜人的社区了。如今,顾宗林等数千人一样在这里生活安稳、怡然自乐。

说起南华社区,不得不说起南华街道办事处。该办事处作为民权县政府的派出机构,于2015年下半年成立,其既作为快速发展的高新区提供服务,又有作为政府的职责和义务为民服务。短短一年半,南华街道办事处从无到有、从小到大,各方面都取得了不菲的成绩。在2016年的全县综合评比中,该办事处更是名列前茅,用自己的实际行动为南华的群众们交上了一份满意的答卷。

打好脱贫攻坚战,让辖区群众稳稳当当地顺利脱贫是该办事处的工作重心。辖区贫困户大部分是因为客观原因致贫,年纪大的很多鳏寡孤独,年纪小的大部分因残因病,身体上的困难死死地拦在了脱贫的路上。

让贫困户在家门口就业是该办事处脱贫攻坚的重要一环。2016年,全国十强之一的河南圆方物业公司在为该办事处内的社区提供物业管理服务的同时,了解到贫困户的一些详细信息,在实事求是的前提下,雇佣了165人参与到“自家门口”的卫生保洁中,间接带动了200户贫困户改善生活。

口袋鼓,风气好,文明奖项少不了。这不,住在南华社区西头的住户史传花就经常给来看望她的亲戚朋友炫耀:“你们都不知道,俺现在住的社区是文明社区,是市里评的,那要求多严啊,从搬过来我就感觉周围邻居‘好相处’,办事处的工作人员也‘好说话、好办事’,这里生活还真不孬!以后俺也要自觉遵守文明守则、做文明公民。”而史传花的生活只是南华社区群众的一个缩影。

作为该办事处宣统委员,齐腾飞对社区的文明风气建设倾注了不少心血。2016年的市级文明乡镇、市级文明社区评选以及红白理事会的正常运转,他都经常询问,遇到困难不推脱,切实解决“拦路石”,积极整治攀比之风。其中,该办事处的屈庄村红白喜事花费已从原先的十几万元,变成了眼下的几万元就完事。这也正是该办事处大力推进节俭红白事的成果之一。

“我不能满足于眼前的成绩、荣誉以及老百姓的初步赞许,为了群众更满意,我们将更努力!”南华街道办事处的负责人如是说。



### “第一书记” 牵线搭桥促脱贫

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 卢倩)3月21日上午,民权县孙六镇工业园区内大电厂、民安建材、湖波水泥厂迎来了一批新员工——孙六镇34名贫困户。这是民权县驻派“第一书记”李仰鹏为帮助贫困户脱贫、提高村民收入促成的一桩好“姻缘”。

“真是感谢俺村的‘第一书记’,前一段时间到俺家走访的时候,了解了俺的情况后,在大电厂给俺找了一份保安的工作,现在一月能领2000多元呢……”家住孙六镇刘炳庄村的武红彦乐呵呵地说。

孙六镇刘炳庄村是该镇6个贫困村之一,全村共有村民2747人,其中贫困户134户428人。为帮助该村贫困户拔“穷根”、摘“穷帽”,李仰鹏在帮助本村贫困户发展种植、养殖产业的同时了解到,村里多数贫困户有就业意向,却不知道去哪找工作,而且普遍缺乏技能。

李仰鹏了解这一情况后,产生了要在政府、企业和贫困户之间牵“红线”给贫困户找工作的打算。他充分抓住该镇是全国重点镇、河南省循环经济试点区的产业优势,积极与镇工业园区内企业对接,为本村有劳动能力的贫困户牵线搭桥。同时,他还针对无劳动能力的贫困户,利用政府出台的金融小额贷款扶贫政策,与县扶贫办对接,引导贫困户入股企业,这样,不仅帮助企业解决生产经营中的资金不足的问题,也使贫困户每年得到不少于3500元的分红,实现了企业与贫困户“双赢”。

“作为‘第一书记’,我始终牢记,千条理、万条理,脱贫致富是硬道理。为了帮助贫困户早日脱贫,我们‘第一书记’充分发挥致富带头人的作用,带领当地群众找到了脱贫增收的路子,再通过与企业联合,铺就贫困户转移就业‘服务网’,真正打通精准扶贫的‘最后一公里’”。刘炳庄村“第一书记”李仰鹏如是说。

### 县卫计委 群众满意才是硬道理

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 孙璇)“感谢领导和群众对我们卫计委服务窗口工作的认可,今后我们将以更高的政治理论、专业知识和业务技能服务群众!”3月22日,民权县卫计委干部贾凤梅告诉记者说。

据悉,该县行政服务中心卫计委窗口是由原来的卫生局和计生委窗口合并而成,所办理的业务包括卫生方面的医师执业注册许可、医疗机构设置执业和变更许可、生育证办理、计划生育审核等12项业务。

打铁还要自身硬。在卫计委窗口合并之初,为尽快熟悉业务,这里的工作人员邀请专家进行了多次现场指导和培训,并通过互学、互帮、互带,很快熟练掌握了所有业务流程和需要提交的有关资料。

“生育政策都放开了,你们还审个啥,还要啥证件、啥证明?”工作人员经常遇到不讲道理、说话难听的情况,他们从不还嘴,总是耐心地讲解,有时觉得委屈,但却理解人家办事跑那么远,也不容易。他们不仅当好群众的“服务员”,还当好政策的“宣传员”。

“俺儿子得了肝癌,在哪儿开转诊呀?”去年11月份的一天中午,一位70多岁的老人一进行政服务中心的门就喊道。老人名叫张合法,是自己骑着三轮车从距县城60多里地的北关镇赶来开证明的。当时在窗口值班的赵咏梅赶快迎过去说:“大爷,别急,我给你说咋走。”她画了个简单的路线图,耐心地给老人讲解。可老人不识字,看不懂,赵咏梅二话没说,赶紧请假把老人送到了县医院农合办,并帮他办好转诊证明。

今年春节刚过,一位年轻女子在窗口前咨询时突然面色苍白、浑身抽搐,窗口值班的张勇见状赶快冲出来,把她搀到旁边的座椅上,正在办理业务的李娜立即送来一杯热水。过了一会儿,年轻女子才渐渐恢复过来,一再感谢工作人员对她的帮助。

“其实,这些对于我们卫计委窗口工作人员来说,是再普通不过的事了,这也都是我们应该做的,赠人玫瑰,手有余香,群众满意才是硬道理。”该县卫计委主要负责人如是说。



### 发展特色产业 推动精准扶贫

▲3月20日,河南省农科院果树专家黄贞光教授正在评庄村樱桃示范基地讲解大樱桃的管理知识,手把手地指导果农关于修剪、水肥、病虫害防治等技术。本报记者 闫鸣亮 通讯员 张玉秀 摄

▲3月20日,双塔镇花生协会会长张兴隆在和前来咨询的农民查看最新花生品种动态。据悉,今年72岁的张兴隆痴迷于花生的栽培研究,几十年如一日,引进推广了40多个优良花生新品种。在他的带动下,全镇花生良种推广面积达6.5万亩。本报记者 闫鸣亮 摄



▲3月22日,胡集乡农旺家庭农场的农场主全麦佳在捕捞泥鳅。据悉,该农场是28岁的青年农民全麦佳于2013年创办的一家莲藕与泥鳅混养农场。他现已流转土地320亩,开垦了80个水塘,吸引周边多家农户入股经营。陈均霞 摄

## 民权美景入画来 乡村旅游出真力

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 李静)早春二月,杨柳呈翠,嫩草吐绿,秋水湖、龙泽湖碧水连天,水鸟在其中欢快地飞翔,水的尽头是悠远恬静的小桥流水人家,如诗如画的河湖美景,这些为民权发展乡村旅游提供了丰富而优越的资源。

近年来,民权牢固树立“乡村让城市更休闲”的发展理念,不断加大乡村旅游发展步伐。时下,民权的黄河故道生态走廊已成为周边群众周末休闲的好去处。

3月23日,记者从该县农牧局了解到:该县在去年年底荣获“全国休闲农业与乡村旅游示范县”称号,是商丘市唯一获此殊荣的县。该县根据本地实际,出台了较为完善的扶持政策和措施,并制定出台休闲农业与乡村旅游的建设规划,从管理、机制上为该县观光农业的发展保驾护航。

据悉,民权地处黄河冲积平原,水域宽广,水产品丰富,河蟹养殖享誉全国,是全国闻名的粮食生产县,优质果品生产基地,曾先后被命名为“国家粮食生产先进县”“中国葡萄之乡”“中国河蟹之乡”“中国休闲垂钓之乡”等。

自2010年始,该县连续举办了庄子文化节、河蟹美食节、冷谷红葡萄酒文化节等活动,以活动为载体,大力

发展特色休闲观光农业,既推动了优势特色产业发展,又促进了地方经济繁荣。

其中,民权黄河故道生态走廊建设以绿色发展为走向,把生态文明贯穿发展全过程,实施生态廊道、农田防护林、特色经济林、花卉苗木等生态建设提升工程。对任庄、吴屯及林七三个水库进行改造,修缮绿洲大桥至任庄、民权路至吴屯水库沿黄河故道主干道路,彻底改善生态环境,提升黄河故道生态走廊旅游资源的品位。

民权县龙塘、人和两个乡镇的大樱桃,连方成片,集观光与采摘于一体,吸引了省内外客商前来观赏采摘;种植面积已达600亩,平均亩产800公斤,连年为果农增收2000万余元。

北关镇旅游资源丰富,镇内北有“中国农民画虎第一村”——王公庄村,南有宇休休闲农庄,东有万亩山药种植基地,西有千亩桃园及“花木基地”,彰显着果木葱茏的乡村文化;丰富多彩的人文景观与独具特色的自然景观交相辉映,使该镇具备了得天独厚的乡村旅游条件。

王桥镇拥有清朝乾隆皇帝钦封“麻花庄”的特色美食,全村家家户户制作麻花,产品闻名全国,畅销全国各地,被评为河南省重要的非物质文化遗产。

程庄镇葡萄的种植历史悠久,品种多而优,粒圆多汁,酸甜可口,备受市场青睐。目前种植面积1万多亩,年产量2万吨。

人和镇苹果作为民权的地方特产,已有百年历史,以清香酥脆、味道甜美而享誉豫东,深受广大消费者喜爱,是民权对外叫得响的地方名产。

民权县乡村旅游分为六大功能区,融林、花、果、河、湖、寺于一体,集观光游览、宗教朝圣、动感体验、休闲度假于一身,是都市人回归山野、身心放松的首选之地。今后,该县将力争每年新增培育更多生态优美、发展势头好、示范带动力强的蔬菜、果品休闲农业区。到2018年,该县的休闲农业与观光旅游景点将达150个,并确保建一个休闲农庄,就能致富一方农民,保持一方水土。

### 全力打造现代化宜居宜业城市

